

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracción y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMEROS.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTRA Y ESTRANJERO, 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

AÑO XXXVIII NÚM. 10734

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 12 de Agosto de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR

GRAMÁTICA PRÁCTICA FRANCESA
(6.ª edición.—13 pta.)
POR MR. GAYTTE
Véndese PRINCEPE, 14, librería, y en casa del
autor, MONTEA, 3, 2.

REALIZACION POR DERRIBO
Cafas, cristal, roca del Brasil a 750 pta.
OLIVA, OPTICO, PRINCEPE, 21.

VINOS
Blancos BAYO y ymagre de
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

MADRID 12 AGOSTO DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

El día de ayer en Madrid ha sido tan
caluroso como los anteriores. Cielo casi
despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señala-
ba: 26 grados a las siete de la mañana; 38
a las doce del día y 39 a las tres de la
tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer
los siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:

Paris, 10.
La primera Cámara de Holanda ha apro-
bado por 25 votos contra 11 la reforma constitu-
cional.

Paris, 10.
A pesar de estar ausente de París el ministro
de Negocios extranjeros Sr. Flourens, con-
tinúa despachando los asuntos de su de-
partamento.

El Sr. Flourens permanecerá en los baños de
La Bourboule unas tres semanas.

Orsova, 11.
El príncipe Fernando de Coburgo llegó ano-
che a esta ciudad, poniéndose inmediatamente
en camino para Bulgaria.

Son pura novela las noticias publicadas por
los periódicos de Londres sobre el descubri-
miento de una conspiración de emigrados
búlgaros que tenía por objeto atentar contra
la vida del príncipe.

Londres, 11.
En el banquete que se celebró anoche en
Mansion House (Casa Ayuntamiento) de la
City, el primer ministro Lord Salisbury pro-
nunció un importante discurso político.

Después de dirigir calorosas felicitaciones
al Parlamento por el concurso que ha presta-
do al gobierno, particularmente en las cues-
tiones interiores, examinó los asuntos inter-
nacionales.

Hablando del fracasado convenio anglo-
turco, dijo que tenía por objeto afirmar la
seguridad de Egipto contra los peligros este-
riores.

El papel de Inglaterra en dicha cuestión,
añadió, era eminentemente filantrópico.

Terminó expresando la convicción de que
la tranquilidad general que por fortuna dis-
fruta Europa no será turbada por la guerra.

Supone *El Imparcial* que se convertirá
la Exposición de Filipinas en Museo per-
manente y centro de contratación.

Ha salido de Spa con dirección a Ma-
drid, D. Manuel Silvela.

Por un artículo que trata de la cuestión
Salamanca, ha sido denunciado *El Liberal*
corresponsal al martes.

Una timba pública fue sorprendida ayer
en la calle del Gral. por los agentes de
la autoridad. Uno de los que se entreña-
ban fue detenido, escapándose sus com-
pañeros de recreo.

Las economías introducidas en los pre-
supuestos de Ultramar arrojan un *super-
avit* de 400000 pesos, sin tocar los sobre-
sueldos.

Los ministros comieron ayer con S. M.
la reina regente.

El programa del recibimiento que se
hará en San Sebastián a S. M. la reina re-
gente es el que sigue, según referencias
de los periódicos:

«La real familia será recibida en la estación
de San Sebastián por las corporaciones popu-
lares, los diputados, los senadores y el públi-
co que será numeroso y seguramente.

«La reina entrará en la población en coche
descubierto, acompañada por el rey niño y
por las infantas. Seguirá el camino de San
Martín hasta el palacio de Ayete.

«Al día siguiente de la venida de la familia
real, a las cuatro de la tarde, se cantará un
Te Deum. En la carrera formarán las tropas
de la guarnición. Después habrá recepción en
la Casa-Ayuntamiento por cuantos quieran
honrarle saludando a S. M.

«La reina será invitada a visitar en Hernani
las minas de defensa hechas durante la guer-
ra civil, y en Pasajes las obras del puerto.
«El Ayuntamiento proyecta una expedición
al valle de Loyola, por la mañana.

«Habrá iluminación en el castillo, danzas por
parejas del país, y partidos de pelota. El or-
todoxo cantará zorticos.

«Los militares proyectan una fiesta para so-
lemnizar la inauguración de las obras del
fuerte de San Marcos.

«Otra fiesta se prepara, y es la de poner la
primera piedra al monumento que ha de erigir-
se en honor de Oquendo.

«Tiene asegurado que la reina hará una vi-
sita a la escuadra y que con este motivo habrá
regatas.

«La reina ha expresado el deseo de hacer vi-
da retirada, pero recibirá a cuantos quieran
verla, así del país como de la colonia veran-
iega.

Ha fallecido en Sabanilla del Comenda-
dor (Isla de Cuba), el propietario D. Eme-
terio de Tribe-Andudí y Arrivilaga.

Nos escriben de Vitoria que de los 14
heridos que hubo en el terrible incendio
de la calle de San Antonio de aquella ca-
pital, y del que dimos cuenta a nuestros
lectores, no hay que lamentar hasta hoy
ninguna defunción y solo dos seguían aún
de mucha gravedad. La señora del teni-
ente coronel comandante de artillería Sr.
Rosales, hija del Sr. D. Martín Usete-
ti de Ponte, que al tener la desgracia de
pasar por allí en los primeros momentos
de la explosión de la bodega de petróleo,
recibió cinco heridas, siendo una de ellas
de gravedad, se encuentra ya fuera de
todo peligro, según el parte de los médi-
cos que la asisten. Todas las clases so-
ciales de aquella capital y autoridades
militares y civiles, se interesaron por
saber el estado de la enferma, que como
decimos, es satisfactorio, de lo cual nos ale-
gramos mucho.

El señor Usete de Ponte se encuentra

hoy en aquella capital al lado de su que-
rida hija.

El vapor-correo *Ocho*, de la compañía
de Lloyd Norte Aleman ha desembarcado
en Vigo los siguientes pasajeros:

Sres. D. Manuel Rodríguez.—Manuel Costas
—Pedro Otero.—Mantel Pontena.—Andrés
y Antonio Farria.—Nicolás García López.—Juan
Lopez.—Manuel Rodríguez.—José Campos.—
Ignacio Dona.—José Berjas.—Pidel Fandino.—
Benito Lopez Martínez.—José Rodríguez.—
Avelino Alvarez.—Manuel Ayalle.—Antonio
Mora.—Francisco Campos.—Antonio Castró.

—Andrés Eidis Gallego.—Genon Alvarez.—
Luis García.—Evaristo Cortina.—José Ricoy.
—José R. Perez.—José Rodríguez.—Matilde
Porto.—Pera Perez.—Rafael Perez.—José
Agrasa.—Mantel Diaz.—Rafael Gonzalez.—
Francisco Castro.—Angel Gonzalez.—Benito
Rueta.—Ramon Rey.—Juan Rodriguez.—José
Barros.—María Sanchez.—José Fandín.—Rosa
Recaman.—Peregrina Porto.—Manuel Porto.
—José María Caride.—Manuela Caride.—José
Otero.—Jacobo Dura.—Manuel Dominguez.—
Benita Ferreira.—Marina Ferreira.—Narciso
Perez.—Manuel Gonzalez.—Andrés Gontali.—
Ramon Grana.—José Farina.—José Lopez.—
Juan Costa.—Juan Corvino.—Juan Viteos.—
Wenceslao Hijo.—Ventura Gales.—Angel
Juan Perez.—José Carballo y un hijo.—Ramon
Falcon.—Miguel Marco.—José Fandevilla.—
Alfredo Morenate.—Luis M. Eysertier.—Man-
uel Garcia.—Manuel Rodríguez.—J. Fernan-
dez y Silverio Crespo.

Dice *La Andalucía* de Sevilla:
«Es tan insufrible el calor que se está de-
jando sentir en nuestra ciudad, que no pasa día
sin que el termómetro marque de cincuenta y
cuatro grados sobre cero al sol, y cuarenta y
cuatro y cinco a la sombra, en ad-
más temperatura tan desproporcionada com-
parada con las demás provincias de España,
que hace cuando se leen en estos periódicos
de las mismas, en que se quejan del excesivo
calor con solo una temperatura máxima de
cuarenta y pico, nos produzca envidia.

Han fallecido:
En Utrera el profesor de aquella escue-
la superior D. Antonio Asensio y Lobillo.
En Jerez el señor marqués de Villamarta.

En Culleredo (Galicia), doña Dolores
Mosquera y Otero, esposa del alcalde de
aquella localidad.

En Valladolid doña Buenaventura Díez
Miranda de Alcalde.

Ha sido nombrado beneficiado organista
de la catedral de Málaga D. José Pe-
llez Burgos, propuesto por el prelado.

Un conato de fuga se ha descubierto en
la cárcel de Silla (Valencia). El día 7 sa-
lió de las torres de Serranos una conduc-
ción de rematados con destino a distintos
puntos de la Península. Formaban una
cuadrada de treinta y cuatro individuos, en-
tre los que se contaban tres mujeres. Que-
daron alojados en la cárcel, que dicho sea
de paso, ni es capaz ni reúne condiciones
de seguridad.

Por la noche, los presos trataron de fu-
garse.

Uno de los rematados, llamado Fran-
cisco Pamiás Gual, destinado a la cárcel
de Almería, fragó el plan de evasión.
Auxiliado por otros compañeros de cuer-

da, comenzó a derribar un tabique que
cerraba una ventana, que separa la cárcel
del teatro, edificios los dos contiguos a
la casa capitular.

Facil hubiera sido la evasión, pero a
cosa de las diez se apercibió la guardia
civil de lo que ocurría, logrando que no se
llevara a cabo, como sin duda lo habrían
conseguido todos o la mayor parte de los
detenidos.

El día 8 llegó a Málaga el diputado a
Cortes D. José Sagasta, hijo del presiden-
te del Consejo de ministros, acompañado
de su distinguida esposa.

En la estación esperaban al Sr. Sagasta,
el gobernador, el presidente de la Diputa-
ción y el alcalde, así como otros muchos
amigos y correligionarios. Permanecerá
allí durante algunos días.

Entre siete y ocho de la noche del sá-
bado tuvo lugar en el camino o paseo que
conduce desde el Varadero a la ciudad de
Motril un golpe de audacia verdaderamente
extraordinario.

Unos cuantos malhechores armados sor-
prendieron y asaltaron a los operarios de
la fábrica de azúcar de los Sres. Auriolos,
Ravassa y Moré, despojándoles de las
cantidades que acababan de cobrar por
los jornales de toda la semana. Los ope-
rarios iban hacia Motril, después de ter-
minadas las faenas del día, sin que pudiesen
sospechar que en un camino tan frecuen-
tado pudiesen ser víctimas de un asalto,
por ladrones en cuadrilla, ni más ni
menos que si se estuviese en Sierra More-
na. Se resistieron y lucharon contra sus
agresores; pero al fin tuvieron que ren-
dirse y entregarles todo cuanto llevaban.

En aquel momento pasó por el camino
un coche de tranvía, y advertidos los pa-
sajeros de lo que ocurría, mandaron de-
tener el coche y acudieron en auxilio de
los operarios, recuérdese, con motivo
de este suceso, la lucha, de la que
resultaron dos a tres heridos. Según se
dice, intervino en ella un oficial del ejér-
cito que logró capturar y sujetar a uno de
los malhechores, conduciéndolo a Motril
y entregándolo a los tribunales de jus-
ticia.

Leemos en un periódico de Santander:
«Las densas nieblas que reinan estos días
ofrecen un grave peligro a la navegación de
la costa, y rarísima vez se han presentado
con tanta intensidad y duración en la estación
que atravesamos.

Por evitar un siniestro tuvo que anclar
antecho en el centro de la bahía uno de los
vapores de la Corconera, al regreso del Asti-
llero, permaneciendo a bordo el pasaje hasta
la mañana de ayer que desembarcó en el
muelle.

El bote del lazareto de Pedrosa acudió a
prestar auxilio al Corconera, recogiendo una
familia que pernoctó en el establecimiento
cuarentenario.

Lamentase la prensa sevillana de que
los viajeros que salen de Cádiz con direc-
ción a Sevilla y demás poblaciones de la
línea sufren, por orden reciente, un regis-
tro de equipajes en dicha estación de par-
tida, cosa nunca vista ni usada hasta la
fecha.

«Pero no es esto lo más grave, añade un
colega, sino que dicha disposición a orden, si la
hay, no es conocida de los pasajeros, uniéndose
a la consiguiente inútil molestia, la cir-
cunstancia de que a algunos los han detenido
en el registro, perdiendo el tren por este ob-
stáculo.»

Dice *El Eco de Alcoy*:
«La cosecha próxima, si no se malogra, por
cualquier incidente, será magnífica en canti-
dad y calidad.

La uva, gruesa y sana, comienza a tomar
color, y los racimos, además de ser nume-
rosos, son grandes. Hemos contado 30 racimos
en una sola planta.

Si se abre la venta con un precio regular y
ninguna desgracia destruye el fruto, podrán
nuestros labradores y propietarios resarcirse
de las pérdidas que han sufrido.

A *El Progreso de Castilla*, escribiendo de
Villolobos (Palencia):
«Añoche, a las diez, se declaró un violento
incendio en la casa-marco de esta villa, que
redujo a cenizas parte del edificio, propiedad
de D. Martín Ramírez Helguera, vecino de
Carrión.

El incendio, según datos adquiridos, fué
casual, comenzando en un depósito de vino,
aguardiente, lucilla y otros artículos de con-
sumo que en ella tenía el dueño del estable-
cimiento, Amós Pedrosa. Este y su hijo mayor
salieron con tantas quemaduras que, a pesar
de arrojarlos a aquel pozo para que se apa-
gasen las llamas que lo envolvían, fué neces-
ario administrarle inmediatamente el sacra-
mento de la Comunión, continuando hoy a las
nueve de la mañana en estado grave.

Gracias a los esfuerzos del vecindario, que
acudió desde los primeros momentos del in-
cendio, así como la guardia civil del puesto de
esta villa, que prestó grandes servicios, se
pudo salvar a media noche.

No se ha de pasar por alto sin hacer un pe-
queño elogio del guardia Andrés Villalva, a
quien se le vio en medio del tejado, rodeado
por el fuego, con una hacha derribando por
todas partes, con gran disposición de su vida,
tratando de localizar el voraz elemento.

Ha sido nombrado prebendado de la ca-
tedral de la Habana, en la vacante ocur-
rida por defunción de D. José Pantaleón
de la Puerta que la servía, el presbítero
D. Pedro Francisco Abreus, electo para
otra media-ración en la misma catedral.

Ha llegado a esta corte procedente de
Cádiz, D. Diego Perez, para tratar cerca
del Ministerio de Marina, importantes
asuntos relacionados con las almadrahas
de Añes.

Después de su larga escursión por Eu-
ropa ha regresado a los Estados-Unidos
el cardenal Gibbous, arzobispo de Balti-
more, haciendo solemne entrada en la ca-
pital de su archidiócesis, a cuya fiesta
han concurrido, a pesar de ser protes-
tantes, las autoridades civiles.

Su eminencia se deshace en elogios del
carifio que S. S. profesa al pueblo ameri-
cano.

Se ha concedido permuta de sus curatos
a D. Lorenzo Delgado García, párroco
de Peal de Becerro en la archidiócesis de
Toledo, con D. Ildefonso Campos Farona,
que lo era de Villanueva del Pardillo, en
el obispado de Madrid; y a D. José Pana-
dés Poblet, canónigo de Urgel, con don

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

naban, su inteligencia se desarrollaba y su
corazón latía y brillaba a un tiempo mismo.

«No os extrañará, señores,—continuo la ba-
ronesa con voz más tranquila,—que educada
entre los hombres de quienes os he hablado,
acabara por participar de sus ideas y de sus
entusiasmos. Y no os sorprenderá saber que
un día llegué a amar a uno de los contertulios
más asiduos de mi padre. El baron de Guéran
era francés y descendiente del intrépido René
Caillé, el primer europeo que hizo el peligroso
viaje de Sierra-Leona a Tánger, entrando en
Tembouctou.

Aunque no había cumplido todavía treinta
años cuando yo le vi por primera vez, mon-
sieur de Guéran había penetrado ya en el
Africa Central y haciendo en ella estudios de
importancia. Si no conocéis su nombre como
geógrafo y explorador, es porque deseaba que
sus notas estuviesen completas antes de entre-
garlas a la publicidad. Desgraciadamente, no
pudo terminar su obra.

Mi padre hizo numerosas objeciones a mi
matrimonio con el baron, a quien apreciaba y
quería como colega pero temía para yerno.
Su admiración por los viajes y los viajeros
disminuía en cuanto se trataba de mí: «Ten
cuidado,—me repetía sin cesar—la afición a
los descubrimientos lejanos, hablo de ello por
experiencia propia, domina todas las demás
aficiones y carinos y hace descuidar al hom-
bre más honrado los deberes de la familia.
Desconfía de ella, pues tu marido, sin dejar
de adorarte, puede acostumbrarse a adorarle
de lejos. Estarás orgullosa de pertenecerle,
pero pocas veces serás feliz a su lado, tras-
curriendo tu vida entre la esperanza y el tem-
or.—No lo creas, padre mio,—le contestaba,
—yo respondo de Mr. de Guéran.—«Crées, ac-
so que te sacrificará sus proyectos y que vivi-
rá a tu lado sin separarse nunca de tí.—No
por cierto, padre mio, pues tampoco deseo
esto; pero viajaré con él. Estoy resuelto a par-
ticipar de todas sus fatigas y sinsabores repi-
tiéndole lo que nuestra amiga Mad. Baker
decía a su marido: «A cualquier parte a don-
de vayais iré yo. La tierra en que murais me
verá morir y me enterrarán en donde esteis
enterrado.»

No tuvo mi padre más remedio que consen-
tir en nuestro casamiento y vine a vivir a Pa-
ris con Mr. de Guéran. Durante dos años los
temores de mi padre no fueron justificados.
El baron no parecía sentir deseo alguno de
viajar; se había adormecido en las delicias de
Cápuá y yo seguía con placer su vida. El des-
pertar fué terrible. «Me marchó al Africa»,
me dijo un día. Durante aquellos dos últimos
años había olvidado yo el Africa, la trata de
negros, la esclavitud y la ciencia, no creyen-
do sino en el amor; pero debéis suponer que
al despertarme de repente y acordándome de
las palabras de Mad. Baker, sacadas de la Bi-
blia, las repetí al oído de mi esposo. Yo no
tenía más que una idea fija, no cambiar mi
género de vida, no comprometer por ningún
estilo mi felicidad, no entregarme en lo más
mínimo a la suerte, a lo imprevisible. Hice to-
dos los esfuerzos posibles para persuadir a
Mr. de Guéran que las tribulaciones del

Africa no le necesitaban para nada, que la
Sociedad de Geografía podía pasarse sin sus
luzes, y que la ciencia, sin él, no dejaría por
eso de progresar.

No logré convencerle: aprovechó un viaje
que yo tuve que hacer a Inglaterra para cor-
rer a Marsella y embarcarse allí, sin decirme
de un modo exacto el objeto de su nueva es-
pedición. «Hubierais querido seguirme,—me
escribía,—y yo no podía aceptar vuestra ab-
negación, pero tranquilizad, mi ausencia du-
rará poco.»

No sabiendo hacia dónde dirigirme, esperé
al principio que no tardaría en volver como
me había prometido, pero cansada de esperar,
iba por fin a ponerme en camino, cuando el
cónsul de Francia en el Cairo me participó la
muerte del baron de Guéran.

Esta ha sido mi vida, señores, ahora ya me
conocéis y tal vez penseis que os he hablado
demasiado de mí misma. Tranquilizad, ya
no trataré más que de vosotros. Otra taza de
thé y prosigo.

III.
«Ya estáis, caballeros,—continuo la baro-
nesa al cabo de un instante y con tono más
alegre,—completamente enterados de lo que
me concierne. Conocéis a la perfección los an-
tecedentes de la acusada, pero tal vez no os
habrán asustado y continuáis sosteniendo
vuestra candidatura. ¡Está bien! Pero ahora
debeis consentir que después de haberme mos-
trado al descubierto, os descubra también a
vosotros.

Los tres jóvenes trataron de tomar la pa-
labra.

«¡Deteneos!—les dijo la baronesa con vivaci-
dad;—no os pido confidencias que no necesi-
to. Hace seis meses que me informo, os estu-
dio y os conozco. Esto os halaga, no es cierto?
Pues no os envaneceris demasiado pronto, es-
taís a cien leguas de adivinar el pensamiento
que me ha guiado y el objeto de mis investi-
gaciones. Hablemos primero, si os place, de
vosotros en general. Los tres tenéis de treinta
a treinta y cinco años, la edad mejor para
casarse; sobre este punto me declaro satisfe-
cha. No sois,—continuo la joven riéndose,—ni
demasiado hermosos, ni demasiado feos; el
justo medio que debe desear toda mujer in-
teligente cuando piensa dárse un dueño. Cada
uno de vosotros posee una regular fortuna,
que le hace independiente, permitiéndole ca-
sarse con una mujer rica, sin que pueda pare-
cer que se trata de una especulación. Teneis
tal vez algunos defectos; ¿quién no los tiene?
Pero las personas que me han dado los in-
formes sobre vosotros, aseguran que no ten-
éis vicios y esto me basta. Os habeis condu-
cido los tres como valientes durante el sitio
de París, que ha sido hasta cierto punto la
piedra de toque para los hombres de vuestra
generación. En fin, habeis sabido crearos una
ocupación, y teneis el gran mérito,—me con-
place el declararlo,—de no ser ni holgazanes
ni inútiles. Os he ajustado vuestra cuenta ge-
neral, como os lo anuncié; ahora voy a entrar
en la vía de las personalidades.

PRIMERA PARTE

gran viajero alemán y una vista del lago Al-
bert.

En medio de todos aquellos muebles que la
ciencia parecía haber tomado por asalto, va-
riandoles de su primitivo destino, entre aque-
llos asientos asombrados de verse convertidos
en estantes de biblioteca, solo quedaba libre
una silla baja; sin duda habían querido reser-
varla para uso particular del dueño o dueña
de la casa.

Dieron las ocho y apareció una mujer de
veintitres a veinticinco años, admirablemente
formada, a pesar de su estatura más que me-
diana.

Su linda cabeza estaba colocada sobre un
cuello de graciosa curva; su espalda era an-
cha, la caída de sus hombros elegante, el pe-
cho lleno sin exageración, las caderas se dibu-
jaban atrevidamente y el pie que se desliza-
ba bajo los pliegues de un vestido de tela oscura,
pequeño, delgado y nervioso, parecía creado
para grandes caminatas.

Aunque rubia, sus facciones eran enérgicas;
había fuerza y tenacidad en aquella frente an-
cha, algo cuadrada, y en aquella nariz recta y
firme; había energía en aquellos grandes y
rasgados ojos de un gris a ulado; aquella boca
perfectamente dibujada y cubierta de un lije-
ro bello, sabría decir muy dulces cosas, pero
también dar órdenes.

Se notaba en aquella fisonomía una curiosa
mezcla de bondad y resolución, de benevolencia
y firmeza, de alegría y de pesar.

Se adivinaba, y casi podía asegurarse que
aquella mujer había vivido y sufrido, y no
obstante, en ciertos momentos la limpidez de
su mirada, su juvenil sonrisa y algunas de sus
actitudes parecían indicar que empezaba la
vida. Parecía una viuda que hubiera sido poco
tiempo esposa.

Apenas entró en el *boudoir*, se presentó un
criado, y la entregó un número del periódico
inglés *El Times*. Rompió inmediatamente la
faja, fijó una mirada distraída en las prime-
ras columnas; pero de repente se detuvo, lanzó
una exclamación, y acercándose a una lámpa
colocada sobre un velador, recorrió con in-
terés las líneas siguientes, que leyó correcta-
mente en inglés sin traducirlas:

«Los periódicos de Nueva-York nos traen
gran largos detalles sobre el encuentro del
gran viajero Livingstone y del americano En-
rique Stanley. Sabido es, que mientras el Fo-
reign-Office se contentaba con pedir a sus
agentes, noticias sobre nuestro ilustre compa-
ñero, yo me he dedicado a buscar y a leer to-
das las noticias que se refieren a él, y a re-
sultado de mis pesquisas, voy a daros un
resumen de lo que he encontrado. En primer
lugar, os diré que el encuentro de Livingstone
y Stanley, que se verificó el día 3 de octubre
de 1858, en las montañas de la Sierra de
Sudán, es uno de los hechos más importantes
de la historia de la exploración del mundo.
Livingstone, que había salido de Inglaterra
en 1841, con el propósito de descubrir el
curso del río Congo, y de establecer una
línea de comercio entre el interior de Africa
y el mar, había llegado a la Sierra de Sudán
en 1855, y había descubierto el curso del
río Congo, que él llamó río Zambesi. En
1858, después de haber estado en la Sierra
de Sudán durante dos años, había salido de
allí, y se había dirigido a Inglaterra, donde
había muerto el día 26 de mayo de 1859.
Stanley, que había salido de Inglaterra en
1840, con el propósito de descubrir el curso
del río Congo, y de establecer una línea de
comercio entre el interior de Africa y el mar,
había llegado a la Sierra de Sudán en 1854,
y había descubierto el curso del río Congo,
que él llamó río Zambesi. En 1858, después
de haber estado en la Sierra de Sudán duran-
te dos años, había salido de allí, y se había
dirigido a Inglaterra, donde había muerto el
día 26 de mayo de 1859.

Luis Montejo Perez, que lo es de Alcalá de Henares.

Copiamos de El País, de Lérida: Las conversaciones giraron ayer sobre el tema de orden pública. Como en tales casos sucede, la inventiva imperaba. Los retenos se retiraron a las ocho de la mañana. Ayer se repitieron las precauciones, que según nuestros informes son puramente preventivas. En nuestra provincia la tranquilidad es completa, pero la vigilancia es esquisita.

Anteayer se reunió la junta de gobierno del Gran Pensamiento y se acordó ampliar el número de las cátedras que costea esta sociedad hasta el de 16 para el sexo masculino (en todas las edades), y cinco especiales e independientes para las señoritas.

Se acordó la apertura del concurso al trabajo, según el art. 3.º del reglamento, y que se abra éste el 30 de octubre próximo. Se acordaron definitivamente otras mejoras importantes para la sociedad, que estaban en estudio.

Ha llamado extraordinariamente la atención un artículo que, convocando al Congreso proteccionista de la Infancia, ha publicado el editor del ilustrado Diario de Cádiz, firmado por Patrocinio de Biedma, que, como es sabido, preside la comisión organizadora de este congreso, formada por distinguidas personalidades, con las autoridades y la prensa de aquella ciudad.

En él se pide a los concurrentes que se fijen en tres proposiciones importantísimas: la enseñanza obligatoria, las casas correccionales para la juventud y la protección al niño en su infancia, para impedir que sea explotada su debilidad.

Estas proposiciones serán llevadas al Parlamento, con la representación del congreso de Cádiz, por el diputado cubano Sr. Lastres, defensor incansable de la protección legal para la niñez. El artículo termina afirmando que la ley de fraternidad entre los hombres es la ley del porvenir.

El emperador del Brasil y su augusta esposa, acompañados del príncipe D. Pedro Augusto y sus respectivas servidumbres, están ya instalados en el hotel Estefanía de Baden-Baden.

D. Pedro II, sometido al tratamiento prescrito por los médicos, ha experimentado gran mejoría.

El gran duque de Baden ofreció al emperador hospitalidad en uno de sus castillos de las cercanías del balneario, pero D. Pedro rehusó la invitación.

Con el fin de abreviar todo lo posible los pagos respectivos al personal de los institutos de segunda enseñanza, escuelas normales de maestros y maestras e inspectores de primera enseñanza, dependientes del Estado desde 1.º de julio último, y cuyos profesores y empleados administrativos acaban de obtener del ministerio de Fomento los títulos confirmatorios de sus empleos, la Ordenación de pagos del espresado departamento se ocupa sin descanso, en horas extraordinarias, en el examen de la documentación que para justificar las nóminas están remitiendo aquellos establecimientos, y en abrir las numerosas cuentas que estos nuevos servicios exigen, prometiéndose que en fin de setiembre próximo quedarán satisfechas las obligaciones de dicha clase por los tres primeros meses del ejercicio corriente, y normalizando para lo sucesivo su pago mensual.

Noticias de Alcalá de Guadaíra dicen que el incendio ocurrido el sábado último alcanzó a cuatro o cinco mil fanegas de tierra, la mayor parte adeshadas, otra de rastrojos y otra de gavillas, comprendiendo los predios llamados Torreblanca, Torre del Abad, dehesa y vega de Matallana y Rosalejo.

Ni los más ancianos vecinos de Alcalá recuerdan un desastre igual causado por

un fuego en las breves horas que duró el del sábado ni que haya recorrido extensión tanta.

En el tren correo de anteayer llegó a Cádiz el diputado por aquella circunscripción, D. Carlos Rodríguez Batista.

Según informes recibidos en Ceuta, parece que el vapor francés Verité, de la línea Navegación Marroquina, se ha incendiado en Mogador.

El vapor conduca gran número de latas de petróleo, y el fuego comenzó, según se cree, por la combustión de dicho líquido. El Verité estuvo ardiendo quince horas, sumergiéndose por último.

Se esperan mayores detalles.

Telegrafía el gobernador de Alicante que se ha descubierto en aquella capital una cuadrilla de rateros que hacían de la playa principal campo de sus hazañas.

Han sido entregados al juez ocho individuos que se habían apoderado de ocho relojes y un brazalet.

Ayer mañana han celebrado una entrevista en un jardín del barrio de Salamanca, acompañados de varios amigos, los Sres. Suarez de Figueroa, director de El Resumen, y el Sr. Salamanca, hijo del general del mismo apellido.

El Sr. Suarez de Figueroa se ha inferido ayer, casualmente y en el momento de estar examinando un arma de fuego, una herida en un muslo.

Deseamos el pronto restablecimiento de nuestro distinguido compañero.

S. M. la Reina ha firmado un decreto de Gracia y Justicia disponiendo que el magistrado de la Audiencia de Córdoba, don Manuel Morales y Perez permanezca durante cuarenta y cinco días en la comisión del servicio que desempeña en la estadística de la fiscalía del Tribunal Supremo.

El ministro de Hacienda no lleva formulado para la firma de S. M. ningún decreto sobre creación de títulos de la deuda de 100 y 200 pesetas.

En el expreso del sábado saldrá para Cádiz el embajador de Inglaterra, con objeto de asistir a la inauguración de la exposición Marítima.

Acercas de las tempestades que días pasados descargaron en la provincia de Orense, dice un periódico local: «La horrosa tormenta se dejó sentir el jueves último a las dos de la tarde, en los términos municipales de la Rúa, Petín y Villamartin.

La tempestad presentóse imponente desde los primeros momentos, descargando a torrentes la lluvia y el pedrisco sobre los montes de la parte Norte de la Rúa con tal impetu, que los cauces que tienen origen en las montañas, secos de ordinario, se convirtieron en impetuosos torrentes que, arrastrando en pos de sí árboles corpulentos y peñascos enormes, arrollaban cuanto encontraban al paso. La tormenta descargó principalmente sobre el pueblo de San Julian, destruyendo por completo sus cosechas, y el arroyo que nace en dicho punto y pasa por la Rúa, alcanzó tal crecimiento que arrastró varios molinos, tres puentes y multitud de maderas. Estos materiales arrastrados, obstruyeron el puente de la carretera, ocasionando la inundación del pueblo de Rúa. Se hundieron ocho casas y más de 30 quedaron en estado ruinoso.

Los habitantes desalojaron sus viviendas, acogidos a la caridad de los vecinos de los pueblos inmediatos. Un rebano de más de cien cabezas de ganado cabrio fué arrastrado por las aguas. Son incalculables las pérdidas ocasionadas en los pueblos de Fontey, Somoza, Robledo y Vilela. La fuerza devastadora de las corrientes llevó ropas, viveres y multitud de cabezas de ganado, que aparecen muertas en diferentes puntos. Son desconsoladoras las noticias que se reciben de los pueblos del ayuntamiento de Villamartin, en donde se dice que han ocurrido desgracias personales. Los vecinos de aquellos pueblos, constorna-

dos y sumidos en la miseria, han acudido en demanda de auxilios al señor gobernador civil por conducto de sus autoridades.

En el tren correo han salido el viernes con dirección a Rúa, llevando algunos socorros, el señor gobernador civil, el ingeniero jefe de caminos Sr. Garzañal, el presidente accidental de la Diputación Sr. Vila Yanez, el arquitecto municipal Sr. Queral, y el segundo jefe de las fuerzas de la guardia civil de la provincia.

Anteayer tarde a las cuatro, se ha repetido en la misma capital de Orense, y según noticias, fué tal la lluvia, que se inundaron muchos barrios ocasionándose pérdidas de consideración.

En la estación del ferro-carril el agua inundó los muelles de la misma, arrastrando algunas mercancías. Afortunadamente no hay noticias de desgracias personales. La provincia de Orense es de las más castigadas este año, pues no hace mucho tiempo que otras tormentas análogas arrasaron los campos en una vastísima zona, llevando la ruina a muchas familias que viven solo de la agricultura.

Las existencias metálicas del Banco de España han descendido de 310.138.122 pesetas a 303.774.497, apareciendo también baja en la circulación de billetes, que figura con 333.310.823 pesetas contra 397.473.073 la semana anterior.

No hay en las carteras alteraciones de importancia. En depósitos tampoco merece mención un aumento que no llega a medio millón de pesetas.

Una subida en las cuentas corrientes de 204.122.181 a 207.116.660 pesetas en Madrid aparece escotada por una baja en las sucursales de 149.642.295 a 143.071.431.

El Atlántico, de Santander, da cuenta del robo verificado el martes en el almacén de efectos estancados de aquella capital, y que asciende a más de 9000 duros en papel timbrado.

Se considera autor de este robo a un individuo que tenía arrendado un local próximo al en que estaba situado dicho almacén, y cuyo individuo ha desaparecido. El mencionado periódico recuerda que por el mismo procedimiento fueron robados há poco, los almacenes de estancadas de Cádiz y otros puntos.

Dice un diario de Zaragoza que el señor cardinal arzobispo Benavides piensa en la convocatoria de un concilio al que asistan todos los prelados de la provincia eclesiástica cesaraugustana.

El cambio de tiempos y de costumbres y otras circunstancias, añade dicho periódico, exigen la variación de algunas disposiciones eclesiásticas, por lo que a la disciplina afecta, que se armonice con el estado de nuestra diócesis.

El gobernador civil de Valencia, señor Polanco, visitó el martes las cárceles de Serranos. Reconoció todos los departamentos y pudo convencerse de las pésimas condiciones que reúnen. El Sr. Polanco, como todos sus antecesores, lamentóse del estado que ofrecen las cárceles de Valencia y la necesidad que hay de comenzar la construcción de la nueva cárcel. Pero la parte positiva y práctica de su visita será la salida de 130 individuos, que van destinados a distintos puntos.

También se propone el Sr. Polanco trasladar provisionalmente al presidio de San Agustín a todos los presos que hay en Serranos. Con ese objeto telegrafió el martes al director de penales Sr. Nieto.

En la conducción de rematados que saldría anteayer de las cárceles de Serranos, de Valencia, figuran José Lopez Sorria (a) el Tort de la Cabellera, ex-guarda de Picasent; el que fué alcalde de aquella villa Pascual Lerma Albert y el ex-jefe municipal Ramon Serra Guaita, condenados a cadena perpetua por el asesinato de Tronchon, y que van a cumplir aquella condena al presidio de Ceuta.

El Consejo de gobierno del Banco Espa-

ñol de la isla de Cuba ha nombrado subgobernador segundo, en sustitución del propietario, que está con licencia, al secretario, Excmo. Sr. D. Juan Bautista Cantero y Seirullo, que en diferentes ocasiones ha desempeñado elevados puestos financieros como el de director general de la compañía del ferro-carril en la Habana, y oficiales como los de subintendente general de Hacienda y otros.

Nada ménos que de quinientas ochenta piedras preciosas se compone el broche montado en plata de la capa magna que las señoras de Sevilla regalarán a Su Santidad en su jubileo. Dicha joya está formada de cuatro semicírculos de brillantes unidos entre sí, en cuyo centro tiene cada una una esmeralda preciosa, rodeando todo el monograma de Leon XIII que ocupa el centro y va montado en rosas de Holanda.

La tiara de oro con sobrepuestos de plata que forman las tres coronas, va adornada con esmeraldas y rosas, de la que penden las cintas cubiertas también de pedrería. En la parte alta y debajo de la cruz lleva una perla.

Las llaves son de brillantes, apareciendo en la parte superior las guardas y en el inferior el anillo, en cuyo centro lleva un grueso brillante cada una, terminando por ambas partes con una perla.

La parte inferior del broche la ocupa una magnífica esmeralda con cuatro brillantes acompañados de caprichosos dibujos góticos.

De los lados del centro parten dos arcos ovales cubiertos de brillantes, lo mismo que los adornos interiores en donde van colocadas dos gruesas perlas.

Finalmente y por detrás de las agujas que sujetan este precioso broche, va grabada la siguiente inscripción: «A Su Santidad Leon XIII, en su jubileo sacerdotal, las señoras de Sevilla. 1887.»

La prensa ha mandado construir a sus expensas una corona que será colocada sobre la tumba del periodista y famoso escritor moscovita Katkoff.

Esta corona mide un metro cincuenta centímetros de diámetro y está formada por dos ramos de oro, imitando una al role y al laurel la otra. Enlazada en estas ramas lleva la cinta tricolor, cubierta de crespon, y en el centro, sobre fondo de terciopelo negro, descácese esta inscripción, con caracteres de plata: A Katkoff, la prensa francesa.

Los empleados de las intervenciones de Hacienda han firmado estos días una hoja orlada para formar con cada una de las que corresponden a las 49 provincias e intervención general, un album que acompaña el regalo que hacen a su antiguo y digno jefe, Excmo. Sr. D. José Ramon de Oya, con motivo de su salida del centro directivo, a cuyo frente ha estado largos años, atravesando todas las situaciones políticas, y en el que se ha captado tantas simpatías.

En la orla de cada hoja se ostenta el escudo de la capital respectiva.

En los exámenes de fin de curso que se han verificado este año en la Escuela nacional de Música y Declamación, por alumnos de uno y de otro sexo, de enseñanza privada, han obtenido nota de sobresaliente: Solfeo, primer año.—Sara Alvarez Ruiz de la Torre, Caridad Armiñan, Julia Arnaiz Garcia, Maria Carmen Baselga, Rita Calleja Quijano, Josefina Campá Azpiluz, Oliva Goyri de la Llera, Antonia Guzman, Eustasia Longa Elorde, Josefina Nuñez de Prado Retortillo, Tomasa Pro Sanchez, Maria Quintana Alvarez, Consuelo Rosales Roldán, Pia Rosendo Ratre y Manuel Laho Azriño. Solfeo, segundo año.—Sara Alvarez Ruiz de la Torre, Laura Blanca Castejo, Carmen Castro Rodriguez, Maria Cereceda Jimenez, Ma-

ria Galtéan Margues, Oliva Goyri de la Llera, Ramona González Saenz, Dolores de la Guardia, Benilde Hernández Vinueza, Juana Martínez, Maria Parejo Cardoso, Antonia Pastor Navarro, Josefa Pavés Chaves, Carmen Ruiz de Robledo y Hermosinda del Valle Juan. Julian Aguilar Linares, Pedro Blanche Bini, Jesús Luengo Conde y Angel Sancho Lucía. Solfeo, tercer año.—Eldorado Arcos Mariluz, Engracia Caro Hidalgo, Valentina Gerardo Fernández, Antonia Conde Coca, Felisa Coyne Lamartín, Pilar Garcia Alvarez, Maria Luengo Conde, Soledad Manzanera Salas, Gregoria Monje Marchamalo, Gloria Obeso Garcia, Amalia Perez Santos, Concepción Tarazona, Añon, Quintida Tejado Diaz, Matilde Torralba Maydagan, Maria Valls Garcia Valdes y Basilia Villa Diaz. Maria Aguilar Linares, Eugenio Mediavilla y Eugenio Periañez Márquez.

Piano, primer año.—Josefa Alonso González, Maria Blasco Zorzano, Elvira Boan Callejas, Nieves Estora Piñero, Benilde Hernandez Vinueza, Soteriana Longa Elorde, Encarnación Lopez Mendez, Maria Luengo Conde, Dolores Maceres Alted, Concepción Suria Flores, Carmen Torrecilla Urbano, Adelaida de la Vega Cruces y Carmen Velacoracho Garcia. Piano, segundo año.—Elena Aguado Gomez, Purificación Blanco Castejon, Rafaela Cabello Perez, Dolores Calzades Agustin, Mariana Carbonell Soler, Engracia Caro Hidalgo, Adelina Dominguez Baboso, Felicidad Escapa Bravo, Elisa Fraga Martinez, Concepción Garcia Ayllón, Petra Garcia Egual, Pilar Garcia Perez, Manuella Mendez Garcia, Rita Garcia, Felisa Hernandez, Rita Romero y Clotilde Ruiz Martin.

Hipólito Mompín. Piano, tercer año.—Virginia Alvarez Rodriguez, Pilar Ascaso Ayus, Carmen Calleja Quijano, Josefa Collado Piña, Antonia Conde Coca, Felisa Coyne, Samartín, Rufina Diaz Redondo, Isabel Fernandez Aurescia, Julia Garcia Gomez, Ana Garcia Arnesal, Luisa Garcia San Juan, Casilda Losada Ruiz, Gabriela Moneo Llera, Gregoria Monje Marchamalo, Inés Muñoz Cervilla, Amalia Muñoz Cervilla, Cecilia Pablos Bilbao, Amalia Perez Santos y Maria Rodriguez Molina. Piano, cuarto año.—Pilar Ascaso Ayus, Carmen Asenjo, Luisa Beaumont Villar, Aurora Echenique Garcia, Luz Font Iglesias, Patrocinio Garcia-Rivero, Elvira Gijon Perez, Josefina de Larrea Rubio, Alicia Legrand, Encarnación Llorente Navarro, Maria Madrazo Ruiz Zorrilla, Maria Martin Rodriguez, Pilar de la Peña Sanz, Antonia Rubinos, Matilde Torralba Maydagan, Maria Valls Garcia-Valdes, Enriqueta Varela Ramirez y Basilia Villa Diaz, Lope Echarra Quian y Adrian Ibarra Garcia.

Piano, quinto año.—Felisa Diez Ortega, Asunción Navarro Ruestas, Dolores Pastor Galtéan, Clotilde de Ramos Alcalá, Avelina Riestra Sanz, Paula Ruiz Fernandez y Etvina Vergara Gonzalez. Piano, sexto año.—Dolores Fontan Santamarina, Ismael Echarra Quian y Enrique Carles Vinader. Piano, sétimo año.—Encarnación Alonso Tellez, Paz Brodtmann y Antonia Romero Yague. Armonía, segundo año.—Guadalupe Gallud Servet. Violín, primer año.—Pedro Blauche Bini.

Anteayer se verificó la inauguración del ferro-carril de Carifena a Zaragoza. Un periódico de esta última localidad publica el siguiente telegrama: «Llegamos a las dos de la tarde. En las estaciones de tránsito, que se hallan engalanadas, numeroso público vitorea al tren oficial. En Carifena nos aguardaban miles de personas. Las campanas fueron echadas a vuelo e hicieronse salvas y otras entusiastas demostraciones. El obispo Sr. Alda se dirige al templo levantado desde este sitio bendice las máquinas Monserrat, Pilar, Catalina, Aragón y Soñol. El gobernador Sr. Montes, en nombre del gobierno, declara abierta la línea férrea de Carifena a Zaragoza. Dánsse vivas a las instituciones y las comisiones se dirigen a la casa de la Villa, donde comienza el banquete. Esta tarde regresará el elemento oficial.»

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Puerto-Rico, 10. Hoy ha salido de este puerto con dirección a la Habana, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Ciudad Condal.

Puerto-Rico, 10. Hoy ha llegado procedente de la península

triotra, asesinado, según decían, entre Zanzibar y el lago Tanganyika, el New-York Herald encargaba a uno de sus corresponsales la misión de marchar al Africa austral y dedicarse allí a las más activas investigaciones.

»Enrique Stanley hacia dos meses que recorría el país desde donde Livingstone había enviado por última vez noticias suyas a Europa, cuando al llegar a Ujiji, supo que un hombre blanco de unos sesenta años de edad, vivía en aquella comarca. En seguida, rebolió sus esfuerzos, estimuló el celo de su escolta y después de muchas fatigas y penalidades se halló en presencia de aquel por quien Inglaterra y el mundo entero llevaban ya luto.

»¿Cuáles fueron nuestras primeras palabras?—escribe Stanley,—confieso que no lo sé, sin duda fueron preguntas recíprocas. ¿Qué camino habéis seguido? ¿En dónde habéis estado tanto tiempo?... etc.; pero no puedo precisar ni sus respuestas ni las mías, estaba aborrito. Mis ojos no podían separarse de aquel hombre maravilloso, estudiándolo y aprendiéndome de memoria. Cada uno de los pelos de su barba gris; cada una de sus arrugas, la palidez de sus facciones y su aire fatigado, que llevaba el sello de un ligero fastidio, me enseñaban lo que hacia tan largo tiempo quería yo saber. ¿Cuántas cosas en aquellos mudos testimonios! ¿Cuánto interés en aquella lectura! Al mismo tiempo le escuchaba. Sus labios, que jamás mintieron, me daban infinidad de detalles. Tenia tantas cosas que decirme que empezaba por el fin, olvidando que tenia que darme cuenta de cinco o seis años. Pero la relación iba desarrollándose paulatinamente y llegaba a ser una historia maravillosa.

»Luego Livingstone interrogó a Stanley—continuaba El Times.—¿Qué ha pasado en el mundo desde hace seis años? Nada, ¡no es cierto! La vieja Europa es más juiciosa que el Africa, sus pueblos saben conservar la paz, y no se matan entre sí como estas desgraciadas tribus nómadas entre las cuales he vivido tanto tiempo.

»Os equivocáis desgraciadamente, doctor. Vuestra juiciosa Europa acaba de verse ensangrentada por mortífera lucha. Un millón de alemanes ha invadido la Francia, se han librado terribles batallas; más de cien mil hombres han perecido, y París, sitiado durante seis meses, se ha visto obligado a rendirse por hambre.

»Guardó silencio largo rato, y luego prosiguió: «¿La guerra se ha concretado a desgarrar a Francia y Prusia?

»—No. La revolución ha estallado en España. La reina Isabel ha sido arrojada del trono, el general Prim asesinado, y la guerra civil continúa allí.

»Y la ciencia, Mr. Stanley, no ha hecho progreso alguno durante estos seis años? ¡No tenéis que hablarme de ninguna de esas pacíficas conquistas que por sí solas honran una nación e iluminan un siglo!

»—Sí, señor. Se han colocado cables trasatlánticos en el fondo del Océano; se ha terminado el canal de Suez, uniéndose el Mediterrá-

neo y el mar de las Indias. Un camino de hierro enlaza el Océano Atlántico al Océano Pacífico.

»El rostro de Livingstone irradiaba. »Stanley permaneció cuatro meses con Livingstone. Juntos recorrieron las orillas del Tanganyika, e hicieron para la ciencia nuevos y útiles descubrimientos.

»Hecha esta exploración, el enviado de América quiso decidir a su compañero a que volviera con él a Europa, con el fin de recobrar sus fuerzas y de nuevo su país, su familia y sus amigos.

»—No, no—repuso Livingstone;—aún no he acabado mi tarea. Los amigos de que me hablais desean que complete mi obra; mi país espera de mi este último esfuerzo, y mi misma hija ha tenido el valor de escribirme:

«Por muy grandes que sean mis deseos, prefiero que realicéis vuestros proyectos de un modo que os satisfaga plenamente que el saber los abandonaros sólo por complacerme.»

»Muy bien pensado, hija querida. »No se le ha podido decidir. Diez años de descubrimientos no le bastan; no sueña sino con nuevas exploraciones, Livingstone no es un viajero, es un misionero, al que ningún sufrimiento abate. Ese hombre, cuya audacia y energía asustan por momentos, pero cuya rectitud y justicia son inalterables y su carácter siempre igual, es adorado por su pequeña caravana de árabes y negros. ¡Diez misioneros como él civilizarían en pocos años el Africa entera!

»Ante la enérgica resistencia de Livingstone, Stanley tuvo que marcharse solo; pero merece toda clase de alabanzas ha cumplido noblemente su misión; se ha vengado de las gentes que se atrevían a poner en duda su veracidad, y el Times le da las gracias en nombre de Inglaterra.»

El periódico que contenía este artículo cayóse de las manos de la jóven. De pie, apoyada en la chimenea, con la cabeza entre sus manos, parecía reflexionar profundamente.

De repente tomó una resolución: se apartó de la chimenea, fué a sentarse ante un pequeño buró y escribió tres cartas concebidas en los mismos términos:

«Querido amigo.

»Si no os asusta pasar la velada entre dos amigos vuestros y yo, tendré un verdadero placer en ofreceros mañana, a las nueve de la noche, una taza de thé.

»Vuestra afectísima amiga,

»LAURA DE GUERAN.»

II.

Las tres personas a quienes Mad. de Gueran había escrito la víspera, no faltaron a la cita, siendo recibidas, no en el boudoir geográfico que hemos descrito y en donde solo penetraba la señora de la casa, sino en un salon amueblado con esquisito gusto.

A las diez cuando terminaron de servir el thé, la baronesa de Gueran, después de haber dominado su visible emoción, levantó la ca-

beza, miró a sus huéspedes fijamente, y les dijo: «¿Es decir, señores que los tres me amais?

»Sorprensidos por aquel modo brusco de entrar en materia, por aquella especie de ataque absolutamente imprevisto, no sabían qué cara poner y cuando uno de aquellos señores, más atrevido que los otros fué a tomar la palabra la señora de Gueran le detuvo con un gesto y prosiguió:

—Cuando digo que me amais, señores, es porque os creo hombres honrados incapaces de pensar en casaros con una mujer sin sentir hacia ella, un cariño serio y verdadero. Pues bien, los tres habéis pedido mi mano, y supongo que ninguno tratará de negarlo. Vos, señor de Morin,—continuó la baronesa, volviéndose hacia un jóven de treinta y cinco años, alto, perfectamente distinguido y vestido de un modo irreprochable me habéis enviado en calidad de embajador a vuestra tia la señora de Genevray a quien profeso un sincero aprecio. Vos, Mr. Perieres, me habéis escrito y vos señor Desrioux me habéis hablado. No cabe, pues, duda alguna.

Los señores de Morin, Perieres y Desrioux, después de haberse mirado sonriendo, en lugar de responder a la baronesa se contentaron con inclinarse ante ella en señal de asentimiento.

—Me halaga mucho, señores,—prosiguió la señora de Gueran,—el honor que queréis hacerme. ¡Oh! no protestéis, os hablo seriamente y os ruego que no veais ironía alguna en mis palabras. Si, lo repito, me halaga infinitamente el respetuoso cariño que pareáis profesarme, pero permitidme que os diga, no lo hallo bastante justificado. Apenas me conocéis.

Los tres jóvenes quisieron protestar, pero no les dió tiempo.

—Poseo un título,—continuó,—y una gran fortuna; soy viuda y estoy bastante bien emparentada para frecuentar los mejores salones parisienses, si me gustara la sociedad; apenas cuento veinticinco años y soy regularmente hermosa. Esto, es señores, cuanto sabéis de mí, ni más, ni ménos. Pero es necesario que estéis más enterados de lo que me concierne, y yo me encargo de haceroslo saber.

Terminado este preámbulo, se levantó, dirigióse a la mesa, y después de llenar de thé las tazas de sus convidados y dedicarles una de sus más graciosas sonrisas, volvió a sentarse, y continuó en estos términos:

—Por mi ligero acento, ya habreis comprendido, que si bien poseo vuestro idioma con la perfección que vosotros, no debo haber nacido en vuestro querido Paris. En efecto, soy inglesa, mas fui educada por una aya francesa, me casé a los veinte años, y desde mi matrimonio siempre he vivido en Francia. Mi padre, después de pasar la mitad de su vida recorriendo los países más desconocidos de Africa, y escribir obras muy estimadas sobre aquel país, decidióse, por fin, un día, no pudiendo hacer otra cosa, a descansar viviendo con su familia. Pero jamás pudo desentenderse de las cuestiones, que durante tanto tiempo

había estudiado, y fué hasta su muerte, uno de los miembros más útiles de la Sociedad Geográfica de Londres.

En nuestra sala, situada cerca de Piccadilly, se han sentado sucesivamente la mayor parte de los grandes viajeros de nuestra época. Recuerdo que siendo niña me senté en las rodillas de Overoreg y de Speke, que me habló Richardson cuando se despidió para su expedición del Soudan, y que loré cuando supe la noticia de su muerte, que siempre la pusimos en duda hasta el día que la confirmó Barth. He conocido a Eduardo Vogel, traidoramente asesinado en el Waday, a Schöveinfurth, a Baker, Brun-Rollet y otros muchos cuyos nombres no puedo citar, pero de quienes siempre guardaré el recuerdo. Mi padre, cosmopolita más que inglés, no se preocupaba de nuestras costumbres, y terminada la comida, en vez de hacerme retirar, me permitía quedarme en la sociedad de sus amigos.

Las cuestiones científicas más grandes y que más ruido han hecho en el mundo, desde hace diez años, se han discutido ante mí por los hombres más autorizados para ello.

No solo se hablaba de ciencias: la esclavitud, esa odiosa plaga del Africa, y la trata de negros que se continuaba haciendo con increíble actividad, alimentaba con frecuencia la conversación de nuestros huéspedes excitándoles la indignación. Aun me parece oír a Livingstone una noche que se espresaba así: «Mientras nosotros estamos aquí contentos, dichosos con nuestra existencia, rodeados de cuantas comodidades se desean, largas carabanas de esclavos se dirigen hacia los mercados de Khartoum, de Zanzibar y de Temboucou. Sujetos del cuello con una horea o atados a inmensa cuerda hombres, mujeres, niños y ancianos caminan bajo un cielo tórrido, desnudos, encorvados por la fatiga, muertos de sed y hambre.

»Cuando pienso que esos cautivos solo componen una pequeña parte de las víctimas de la trata! En las cazas del hombre, organizadas en aquellos malditos países, millones de individuos mueren de resultas de las heridas, o sucumben en los bosques cuando logran fugarse. ¡Los cadáveres y los esqueletos indican el camino del desierto!

Indignada y trémula, escuchaba yo esos relatos y no podía menos de admirar, con toda mi alma a aquellos hombres que pudiendo vivir con riquezas y honores en su país, pasaban su existencia en climas mortíferos, afrontando todos los peligros y soportando todos los males por fomentar el progreso de la ciencia e interesar al mundo en la santa causa de los oprimidos y las víctimas. Mad. de Gueran se detuvo y tomó un sorbo de thé, mientras sus contentillos, encantados por su elocuencia seductora y su alterada voz, guardaban religioso silencio. Solo entonces comenzaban a conocerla: habían encontrado en la buena sociedad parisis una mujer espiritual, distinguida y hermosa, y la adoraban por la delicadeza de sus facciones, la gracia de su sonrisa y la vivacidad de su talento; pero hé aquí que de pronto aquel rostro resplandecía con tintes nuevos, sus ojos se illumi-

el vapor-correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz. Sin novedad a bordo.

Paris, 11.

Las correspondencias de Sicilia dan cuenta del pánico que se ha apoderado de algunas poblaciones rurales de aquella isla, con motivo de la aparición del cólera.

Los habitantes en su mayor parte, incluso muchos funcionarios, huyen desprovistos de los puntos infestados, dejando sin auxilio a los enfermos.

A pesar de que los periódicos italianos tratan de atenuar los efectos del cólera, las cartas particulares afirman que esta cruel enfermedad adquiere gran desarrollo en Sicilia y en el antiguo reino de Nápoles.

Paris, 11.

Ha sido hoy el ministro no habiendo tenido un órgano oficial, propiamente dicho, pero se asegura que el Sr. Azaña se ha encargado de dicha misión.

Londres, 11.

Según un telegrama del corresponsal del Standard en Viena, el príncipe Fernando de Coburgo dará un manifiesto tan pronto como llegue a Bulgaria, pero no prestará juramento a la Constitución.

El mismo corresponsal emite la idea, que parece inverosímil, de que el príncipe Fernando está en convulsión con Rusia para destituir a los regentes búlgaros y convocar una nueva asamblea.

Salzburgo, 11.

El emperador de Alemania ha llegado a esta ciudad.

Bruselas, 11.

Un violento incendio ha destruido la Escuela Industrial.

Por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales, pero las materiales son de mucha consideración.

San Petersburgo, 11.

Todos los periódicos rusos siguen censurando con mucha acritud el viaje a Bulgaria del príncipe Fernando.

El Diario de San Petersburgo califica su partida de «aventura lamentable».

Lisboa, 11.

Hoy ha zarpeado de este puerto haciendo rumbo para el Cádiz, el cañonero portugués Zaire que va a representar a la armada lusitana en la apertura de la Exposición marítima.

Se ha resuelto que una comisión mixta de delegados españoles y portugueses, fije las bases del tratado de pesquerías entre ambas naciones de la Península.

El ministro de Fomento Sr. Navarro y Rodrigo parece ya a dar la orden para que lo antes posible se tramiten las traslaciones acordadas con destino a las obras de arte que el Estado tiene que adquirir, según se establece en los reglamentos vigentes; toda vez que con tal demora, se vienen irrogando perjuicio a los artistas que han hecho despendios de importancia con motivo de la última exposición.

Noticias de espectáculos: De regreso de Portugal y Estremadura, ha llegado a esta corte el aplaudido barítono don Alvaro Corona.

Hoy asistirá a las funciones del teatro de Maravillas el personal indígena de la compañía general de tabacos de Filipinas que trabaja en la Exposición.

Este teatro se ve favorecido todas las noches por numerosa concurrencia.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Valladolid, 11 (4:29 tarde). Leído «Resumen.» Bástame declaración Abascal no estar autorizado publicación conversación amigos ni haber consultado su texto, evitando errores concepto. No he de seguirle en chismorreos ni entablar pugilato veracidad con quien, olvidando conveniencias sociales y costumbres establecidas, insertó tal artículo, después de sometida cuestión a árbitros; sorprendiéndome lo haya permitido uno de ellos. Este deber me veda otra contestación, estrañándose publicidad situaciones que deben ser reservadas, y por ello me escusan seguir ejemplo manifestando contestación. Salgo para Madrid.—Salamanca.

Hoy publicará la Gaceta las siguientes reales órdenes del ministerio de Fomento sobre provision de cátedras:

A oposición las de anatomía descriptiva, de Sevilla; historia natural, de Valladolid; análisis y química, de Barcelona, Granada y Santiago, y varias plazas de ayudantes numerarios de la Escuela central de Artes y Oficios de Madrid.

A concurso la de curso especial de las enfermedades de la infancia, de las universidades de Santiago, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

Ayer se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de recepción del concurso regional de Madrid en 1888, bajo la presidencia del Sr. Pérez de Soto.

El ponente, Sr. Calleja, director de Instrucción pública, leyó las bases que le estaban encomendadas para la recepción, conservación y reespección de los objetos que vengan a la Exposición.

La junta dió las gracias al Sr. Calleja por su trabajo, que es brillantísimo.

Fué desistido por artículos y aprobado con algunas enmiendas, que fueron aceptadas por su autor.

El banquete con que los concejales observarán el sábado al Sr. Romero Paz se verificará por la mañana en la Casa Rústica del Parque de Madrid, y será servido por el acreditado fondista Sr. Zaragoza.

El Sr. Zuñiga ha impuesto una nueva multa a la compañía del gas.

El Sr. Bryan, obispo de Cartagena, ha llegado ayer a Madrid por la línea del Norte.

Según telegrama, ha fallecido en Paris la hermana del diputado Sr. Badarán.

Ayer se ha ahogado en el río Ebro el comerciante de libros de Zaragoza D. Venancio Pablo.

La Agricultura publica en su último número un notable artículo en que después de reseñar los buenos resultados que en diferentes naciones de Europa se han conseguido con la creación de penitenciarías agrícolas, aplaude los estudios hechos por el director general de Penales Sr. Nieto, para establecer en España tan útil reforma.

Ayer a hoy irá a Pamplona el ministro de Marina Sr. Rodríguez Arias. Se propone visitar el castillo en construcción del monte de San Cristóbal.

Ayer tarde se encuentra bastante mejor el director de El Resumen, Sr. Figueroa, a quien se estraño felizmente el proyectil de su herida.

Continúa en mayor grado la calma política, por la misma razón de estar ausente todo el gobierno.

Hoy regresará a Madrid el señor Villanueva, en el caso de que el jefe del gobierno acompañe a la corte a San Sebastián.

Los ministros que se encontraban en Madrid, y que han salido para La Granja no han telegrafado hasta última hora más que su llegada.

Ayer se ha dicho que el general Salamanca habla designado como representantes suyos a los generales Lopez Pinto y Lloña, para que se avistasen con los Sres. Acuña y Villar Rivas, representantes del señor Gutierrez Abascal.

Según telegrama, antayer fué robada la iglesia de Villaverde (Salamanca).

Ha sido preso el sacristán por recaer sospechas sobre él de que sea el autor del delito.

Noticias de Orense participan que Urbano Blen Gonzalez, de 21 años, vecino de Villaverde, fué el martes en compañía de otros dos sujetos a cortar leña en un monte del cura párroco de dicho pueblo, y en cuanto tuvo conocimiento del hecho el cura, armó con escopetas a varios feligreses para proceder a la captura de aquellos.

Un disparo hirió gravemente al Urbano, que falleció poco después.

El juzgado entiende en el asunto.

Ayer tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

San Ildefonso, 11 (4:40 t.). Ha llegado el ministro de la Gobernación notablemente mejorado en su salud, acompañándole hasta Segovia el gobernador de esta provincia.

Después vinieron los demás ministros, excepto el de Marina, que llegará mañana a San Sebastián.

Inmediatamente se reunieron los ministros para cambiar sus impresiones; pero han guardado una absoluta reserva acerca del pensamiento del gobierno en la cuestión Salamanca.

Se confirma que dicho general ha anunciado que se tenga por presentada la dimisión de su cargo en el caso de que el gobierno no crea suficientes las negativas que aquel ha formulado respecto de las aseveraciones de Kasabal.

A las tres de la tarde se reunirán los ministros bajo la presidencia de S. M. la reina.

Por mi parte, sigo creyendo que el general Sabas Marin continuará aun por algún tiempo desempeñando el mando militar de Cuba.

El ministro de la Guerra trae al consejo varios nombramientos de coroneles para los regimientos de infantería de Castilla y Valencia, y tres de caballería.

El ministro de Ultramar, presentará los presupuestos de Cuba con las modificaciones anunciadas, que producen un total de economías de tres millones de pesetas; dejando a la resolución de las Cortes si han de suprimirse los sobresueldos, en cuyo caso se rebajarían dos millones más.

También se firmará el decreto aplicando a la isla de Cuba la ley de indultos, y otro disponiendo la creación de un Museo-biblioteca en Manila.

El ministro de Estado presentará algo relativo a las condiciones que deben exigirse en lo sucesivo para la concesión de cruces.

El consejo presidido por la reina no revestirá importancia extraordinaria. No se tratará de la cuestión de los alcoholes, puesto que el ministro de Fomento espera el informe de la Academia de Ciencias.

Es inexacto que esté acordado el nombramiento de nuevo obispo para Huesca. El general Salamanca llegará a Madrid esta noche.—Mencheta.

Barcelona, 11.

4 por 100 interior, 65-7.

Exterior, 66-57.

Papel.

4 por 100 interior español, 65 7/8.

Berlin, 11.

4 por 100 interior español, 66-00.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del día 10 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 29 hombres, 11 mujeres y un niño. Total, 41.

En la noche del 10 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, a 43 hombres, 11 mujeres y 6 niños.—Total, 60.

La suscripción para la erección y sostenimiento de los ASILOS, para la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: Una vez, Mensual. Suma anterior 14930 74. D. A. B. 10.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.—Decreto fijando el plan de carreteras de la Isla de Cuba.

Otro, disponiendo que cese en el cargo de jefe de obras públicas de Puerto Rico, el ingeniero de caminos D. Enrique Gadia y Vilardaga; y nombrando para reemplazarle a D. Enrique Ibarra y Monlor.

MARINA.—Real orden disponiendo que no se permita la salida de ningún buque mercante nacional de los puertos españoles sin llevar piloto cuando conduzcan cargamentos por puertos extranjeros.

FOMENTO.—Real orden revocando una providencia del gobernador de Málaga sobre expropiación de varias fincas en el término municipal de Benagalgon.

Otras, mandando se provean por oposición la cátedra de anatomía descriptiva vacante en la facultad de Medicina de Sevilla, la de historia natural en la facultad de Ciencias de Valladolid y una plaza de ayudante de dibujo geométrico industrial en la escuela Central de Artes y Oficios.

Otras mandando se anuncien a concurso las cátedras de enfermedades de la infancia en las universidades de Santiago, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 11.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 84 1/2 por 100, 108 3/4 por 100.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 65 7/8.—Obligaciones de Cuba 4 1/2 por 100.—Consolidados ingleses, 101 5/8. Última hora: 4 por 100 exterior español, 65 7/8; id. amortizable, 66 00.

Londres, 11.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65 5/8.

Vienna, 11.

El príncipe Fernando de Coburgo, continúa sin novedad su viaje en dirección a Bulgaria.

Al llegar a Widdin, dirigió una circular a las grandes potencias explicando las razones que le han movido a responder al llamamiento de los búlgaros ofreciéndole la corona del Principado.

Nueva-York, 11.

Los calores son este año extraordinarios en todos los Estados Unidos.

En los estados del centro la sequía es horrosa.

En muchos puntos, los pastos han quedado abrasados, pereciendo millares de cabezas de ganado, produciendo una verdadera carestía en las carnes y las leches.

Paris, 11.

El príncipe Fernando de Coburgo ha declarado que desea vivir en Bulgaria según las costumbres francesas y no las alemanas.

Se ha mandado retirar la fuerza de la guardia civil que se había reconcentrado en Estella.

El lunes tomó posesión de su cargo el decano de la facultad de medicina de Cádiz, D. Rafael Marengo.

Se encuentra en Sevilla la comisión de Hacienda nombrada por la dirección general de Contribuciones, para inspeccionar las oficinas del ramo en aquella ciudad, habiendo dado ya principio al cumplimiento de su encargo.

El Ayuntamiento de Sevilla ha elevado una nueva instancia al gobierno, pidiendo que por el ministerio respectivo se obligue a las empresas de ferro-carriles a construir las estaciones definitivas.

Dicen de Mondóvar que el mercado de vinos está bastante animado en aquella comarca, a pesar de que ya no queda más que la sexta parte escasamente de la cosecha.

Durante el mes de junio último salieron de la estación de dicho punto 3020 pipas de 50 cántaros, todas ellas con destino a Cete y Burdeos.

Se anuncia la próxima publicación de una novela escrita por la reina de Inglaterra.

El jurado del certamen musical de la Coruña ha concedido un premio de 800 pesetas al orfeón Valverde de Santiago, una corona de plata a la música del regimiento de Zamora, una medalla de oro a la banda de la localidad y otros premios a grupos de aldeanos por su habilidad tocando el tamboril.

En la plaza de Toros de la misma capital se ha verificado un gran concierto. Entre cantantes y músicos figuraban más de 300 personas.

Han sido aprobados los planos de aprovechamientos públicos de las provincias de Cádiz, Cuenca, Murcia, Guadalajara, Teruel y Zaragoza.

Dicen de Cádiz que ha abandonado el hospital Militar y salido con dirección a San Fernando, casi restablecido, el coronel Sr. Chiquery.

El general Blanco saldrá en breve para Barcelona.

La policía ha detenido a los tomadores del Larín, el Salchicha, el Alfredo, el Sastre y el Campos.

Dice la Gaceta Universal.

«Han vuelto a reproducirse los cólicos producidos por la adulteración de la leche. Lo cual demuestra que ha vuelto a reproducirse la leche adulterada.

Lo único que aquí debería reproducirse es lo que no se reproduce.

La vigilancia de los tenientes de alcalde.»

El Centro del ejército y de la Armada celebrará junta general el día 16 del actual, a las nueve y media de la noche, para dar lectura de cuentas y tratar asuntos generales de la sociedad.

La empresa del teatro de la Zarzuela ha contratado para la primera temporada a los reputados artistas Sra. Fabra y Sr. Martín Delgado.

Además de las obras ya anunciadas, tiene en su poder otra, titulada Aqel, del Sr. Capdepont, con música de los maestros Chueca y Valverde.

Uno de los elementos de la compañía que la empresa del teatro de Apolo procura que sea, como los demás que la constituyen, sobria hente por todos conceptos, es el coro de señoras.

Propónese dicha empresa admitir a todas las jóvenes que quieran dedicarse al teatro.

Con este motivo, las que deseen ingresar en el coro del teatro de Apolo pueden presentarse en aquel coliseo todos los días desde el lunes próximo, de tres a cinco de la tarde, para ser admitidas las que reúnan condiciones para dicho objeto.

Anoche se contaba con algún misterio el hecho de haberse visto reunidas hace tres días, y a altas horas de la madrugada, un grupo de personas en el Arroyo Abroñigal, y de haberlas luego visto tamboril separarse y tomar el camino de Madrid a todas ellas separadamente.

Dícese que esta misma junta a que se le venía celebrando desde hace un mes con alguna frecuencia, y se añade que ya no se volvían a reunir los invitados en aquel extraño lugar.

La maza de los que comentaban la noticia con más ardor, aseguraba que eran conspiradores, y el haberse suspendido las reuniones cuando se decía que iba a pasar algo, le daba al relato más tinte novelesco.

Y como lo oímos, lo contamos.

El Sr. Mosquera ha conferenciado con el Sr. Montero Rios en Galicia.

Sabemos que han afirmado la necesidad incontestable de sostener la actual ponderación de fuerzas en el gabinete.

El hecho de haber esperado el Sr. Romero Robledo al Sr. Leon y Castillo en la estación de San Sebastián a su paso para Madrid, no tiene ni puede tener ninguna significación política, dada la antigua y cordial amistad de aquellos dos hombres políticos.

Se ha resuelto que una comisión mixta de delegados españoles y portugueses, fije las bases del tratado de pesquerías entre ambas naciones de la península.

La padrea Escalpios de Sevilla han adquirido el palacio que fué del duque de Osuna, hoy palacio de Justicia, con destino a un gran colegio.

El día 14 llegarán a Cádiz el ministro de Estado Sr. Moret y el subsecretario de Hacienda Sr. Aguilera, los cuales permanecerán en aquella ciudad durante los días 15 y 16.

Se ha dispuesto embarque en el vapor Piles el teniente de navío D. Juan Paig.

Ha sido nombrado contador de la corbeta Villa de Bilbao, el de navío D. Joaquín Arnal.

La fragata de guerra Gerona ha salido de Cádiz con rumbo a las Baleares.

Parece que ha sido preso el autor de los petardos que anteanoche estallaron en los pasillos del ministerio de la Gobernación.

Dicho sujeto es un infeliz melilloto, muy conocido de los ordenanzas del ministerio de la Gobernación y de los alguaciles del juzgado de guardia, quienes lo conocían por el nombre de Pepito Verbena.

Ha fallecido el director de nuestro colega El Eco de las Aduanas, D. Isidoro de Leon.

Acompañamos a su apreciable familia en el dolor que la embarga en estos momentos.

Algunas damas de la sociedad gaditana han enviado sus tarjetas a la comisión del Asilo de aquella ciudad aceptando la invitación que ésta les hizo para que contribuyeran con monedas y banderillas al mayor realce y esplendor de la fiesta taurina que habrá de celebrarse en aquella población el día 14 de este mes.

En Vigo se han celebrado las carreras de velocipedos organizadas por la sociedad Gimnasio.

Se presentaron ocho velocipedistas a disputar los premios, que fueron ganados por D. Ramon Gasset y D. Francisco Maldonado.

Se ha escapado del hospital de Santiago, en el que se hallaba enfermo y en calidad de preso, D. Luis Sanchez Lis, que procedente de Pontevedra hallábase de tránsito en dicha ciudad para seguir su viaje a disposición del juez del distrito de la Audiencia de Madrid.

Se han desembarcado en el puerto de Barcelona cuatro cañones de nuevo sistema destinados al artillado de aquella plaza y gran número de proyectiles cónicos de 21 centímetros.

Se ha hecho ya la entrega a la compañía arrendataria de los almacenes de la fábrica de Tabacos de Alicante, así como del edificio y mobiliario afecto al mismo.

Durante la estancia en Bilbao de S. M. la reina, la augusta señora visitará el muelle nuevo de Portugalete, en cuyo espigón se colocará una lápida de mármol conmemorativa del acontecimiento.

Se ha incendiado la capilla del establecimiento balneario de la Muela de Arbieto en Vizcaya.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el alcalde de Alicante, D. Rafael Terol.

Anoche y esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

San Ildefonso, 11 (10:40 m.).

Los ministros comen hoy en Palacio. Dicese que acompañarán a S. M. la reina, en su viaje al Norte, los Sres. Sagasta, Alonso Martínez y Navarro Rodrigo.

La colonia veraniega de este sitio comenta hoy el duelo de los Sres. Figueroa y Luis Salamanca.

Háblase de nuevos lances próximos a efectuarse.

Dícese que pronto se firmará el ascenso a brigadier del coronel Arolas y recompensas para las tropas que contribuyeron al glorioso hecho de armas de Jold.

Ha salido para San Sebastián parte de la servidumbre palatina.—Mencheta.

San Ildefonso, 11 (3:40 t.).

Continúa el consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. la reina regente.

El Sr. Sagasta hizo el resumen de la política interior y exterior, detallando los asuntos de actualidad más interesantes y señalando las ventajas e inconvenientes de las soluciones que pueden aconsejarse en las cuestiones pendientes de resolución.

Confírmase que nada hay en concreto resuelto respecto al mando superior de la isla de Cuba.

Han sido firmados los decretos de rectificación de las cartillas evaluatorias y la creación de una emisión de títulos pequeños de la Deuda, de ciento y de doscientas pesetas.

Ignórase aun si mañana habrá Consejo.—Mencheta.

San Ildefonso 11 (6:10 t.)

Ha terminado el Consejo de ministros. El Sr. Sagasta manifestó que había carecido de importancia política, a causa de haberse ocupado principalmente los ministros en despedirse de S. M. la reina.

El Sr. Sagasta habló en el Consejo de política exterior, y después de enterada la reina de las cuestiones palpitantes, firmáronse los decretos de organización de escuelas de Comercio en Barcelona y Madrid, completas y elementales en Zaragoza, Valladolid, Málaga y Alicante; el establecimiento de un Instituto central meteorológico, la reorganización de la Junta agronómica, constituyéndola los ingenieros más antiguos; la suspensión de los decretos del Sr. Montero Rios sobre obras públicas, a fin de que no sufran interrupción los presupuestos adicionales de Fomento para obras, incluso las de la catedral de Sevilla; nombrando delegado de Hacienda de Palencia; concediendo honores de jefe de administración al señor Pihilla, y fueron aprobados los decretos del presupuesto de Ultramar.

Los decretos de Guerra se firmarán mañana.

Acompañados del conde de Sepúlveda, visitarán mañana Segovia los Sres. Navarro Rodrigo y Puigerver.—Mencheta.

San Ildefonso 12 (1 m.).

Los ministros se manifiestan satisfechos de las noticias que se reciben de las provincias.

S. M. la reina visitará especialmente Galpizcoa y Vizcaya. Representaciones de las diputaciones esperarán a la llegada del tren regío en Miranda.—Mencheta.

San Ildefonso 12 (4:10 m.).

En este momento se retiran los ministros a descansar.

Niegan que en el Consejo celebrado se ocuparan de la cuestión Salamanca.

Es inexacto que acompañe a S. M. la reina a San Sebastián el Sr. Navarro Rodrigo.

Los ministros de Estado, Guerra, Fomento y Gobernación, llegarán a Madrid a las seis y media de la mañana, quedándose el Sr. Balaguer en Avila.

Probablemente hoy celebrarán consejo bajo la presidencia del Sr. Sagasta.—Mencheta.

Una carta del Perú, dirigida desde Mollendo a El Atlántico, de Santander, y que tiene la fecha del 30 de junio, dice, acerca del viaje del duque de Madrid por aquellas repúblicas americanas, que en los conventos es donde D. Carlos ha recibido los mayores agasajos, encontrando en algunos de ellos antiguos conocidos que le sirvieron, con el fusil al hombro, durante la última guerra.

De Lima pasó D. Carlos a Mollendo, donde permaneció pocas horas, marchando en seguida a Arequipa y regresando al día siguiente, para seguir su viaje a Chile.

«He oído decir—añade el corresponsal de El Atlántico—que D. Carlos, refiriendo el recibimiento que le hicieron los frailes franciscanos de Arequipa, dijo que éstos le acogieron de rodillas, besándole la mano y prodigándole el título de majestad.

Entre ellos encontró un corneta de órdenes, un músico y un soldado de uno de sus antiguos batallones. Preguntado el excoelmo si conocía a D. Carlos y dónde le había visto, refirió una porción de episodios de la última guerra civil, a que asistió al lado del pretendiente, y sacó de su breviarío un retrato de éste, que dijo le había sido regalado por él mismo.

No me admira esto último, pues sé que los reparte con profusión y que lleva en sus maletas de viaje algunos centenares de fotografías para distribuir las a porrillo.»

Dice La Epoca que El Siglo había dicho que era antayer el día señalado por los revolucionarios para producir ciertos trastornos, pero que se limitaron a hacer estallar tres petardos.

Por conducto fidedigno hemos sabido que muchos de los objetos que figuran en la exposición de Filipinas, serán cedidos por sus dueños a la biblioteca-museo Balaguer, por deferencia y gratitud al fundador de ésta y actual ministro de Ultramar, a quien se debe la realización de aquel importante certamen.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 12

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—Santa Clara, virgen y fundadora.

Sol: sale a las 5 7/7 y se pone a las 7 2/2.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas, donde habrá fiesta a Santa Clara, predicando por la mañana el Sr. Uribe; por la tarde habrá completas.

En San Pascual, id. id., siendo orador don Filomeno Cuevas.

En las Capuchinas, id., el Sr. Montalban.

En la Latina, id., misa y sermón.

En Atocha continúa la novena, predicando, D. Felipe Poyatos.

En la Catedral a Nuestra Señora del Buen Consejo, siendo orador D. Francisco Mendez.

En San Millán sigue la novena de

CUARTOS AMUEBLADOS EN SAN SEBASTIAN.

Cuarto principal de lujo, con 12 camas, avenida de la Libertad, núm. 43, se alquila hasta el 6 octubre con D. Ignacio Irastorza, en pesetas 3100. Cuarto principal, con 8 camas, calle de Garibay, núm. 4, se alquila hasta el 30 de setiembre, por doña Joaquina Resola, en pesetas 1340.

LA SEÑORITA D.ª MARIA DE LA SOLEDAD ESPINAL Y ROMERO falleció el día 12 de agosto de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente mes en la iglesia de las Descalzas Reales, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señorita.

SEGUNDO ANIVERSARIO R. I. P. A. LA SEÑORA DOÑA ANTONIA REJANO Y FERNANDEZ DE TEJADA, viuda del Ilmo. Sr. D. Rafael Rejano y Agredano, falleció en Madrid el 12 de agosto de 1885.

D. O. M. EL ILMO. SEÑOR DON ISIDORO DE LEON Y GUTIERREZ jefe superior honorario de Administracion, subdirector primero de la direccion general de Aduanas, comandante de la orden de Cristo de Portugal, director propietario del periódico El Eco de las Aduanas, individuo de la asociacion de Escritores y Artistas, etc., etc., ha fallecido el día 11 de agosto de 1887 a las nueve de la mañana.

Los Excmos. Sres. Ministro de Hacienda y Director general de Aduanas, jefes; su desconsolada viuda, la Ilma. Sra. D.ª Teresa Alegret de Leon; sus hijos políticos D. Manuel, D. Mariano, D.ª Dolores y D. Eduardo Salazar y Alegret, D.ª Teresa Ribó de Salazar y D. José Lluch; sus nietos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver el día 12, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Santo Domingo, 18, a la sacral de San Isidro, en lo que recibirán favor.

Las misas que se celebren el día 12 del presente mes en las parroquias de San Luis obispo, de San Martín, Santa Cruz y oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el alma de LA SEÑORA DOÑA LUISA GIL-DELGADO DE TAVIRA, que falleció en igual día del año de 1869.

Tercer aniversario DEL Excmo. é Ilmo. Señor DON JOSÉ O'LEARY Y CABALLERO que falleció el 12 de agosto de 1884. Su viuda, hijas, hijo político, nietos y hermanos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606. PRESTAMOS SOBRE MUEBLES Y PIANOS. CRUZ. 37 Y 39 1.ª

LA SEÑORA D.ª CARMEN ALMANSA Y SERRANO VIUDA DE D. FÉLIX M.ª GOMEZ ha fallecido en Cádiz el día 10 de agosto de 1887 a la una de su tarde. R. I. P. Su hijo, hermanos, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás familia, Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

LOS SEÑORES D. PATRICIO RAMIRO Y SOLANO Y DOÑA ROSALIA BAQUERO SANTAJUANA tienen el gusto de participar a sus parientes y amigos el feliz natalicio de su hijo WENCESLAO RAMIRO Y BAQUERO

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. HIPOLITO FINAT Y ORTIZ DE LEGUIZAMON falleció el día 12 de agosto de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 12 en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

A 1 PESETA 19 DIAS QUEDAN para terminar la realizacion de Petacas, Carteras, Tarjetos, Márcos para retrato, Ligas higiénicas, Cepillos para ropa, cabeza y sombrero, Pendientes, Imperdibles, Corbatas de seda, Mitones, Polveras, una caja con 2000 palillos para dientes, y muchos artículos más que vendemos a peseta. REALIZACION 5, PRÍNCIPE, 5. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.ª MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

SE NECESITA OTRA GUARNECEDORA que sepa bien su oficio, tomar medidas, leer y escribir y despachar toda clase de calzado, en la tienda la "Zaragoza", calle de San Bartolomé, núm. 20, cuyo establecimiento ni ha tenido ni tiene suculencia en ninguna parte, y en este se siguen recibiendo grandes surtidos de provincias de construccion esmerada y a los precios desconocidos en haratina. CILLERIAS DE SALON DAMAS. Deco y brocatel, 1600 rs.; armario luna, 800; gabinetes yute, 880; entredós y chineros. Libertad, 6, 1.ª MALES VENÉREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta: 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22. DINERO sobre sueldos y muebles. A pasivos 1 por 100. Hernan-Cortés, 22, pral. SE ALQUILAN GRANDES LOCALES. Calle de Miguel Angel, 1. SE CEDEN DOS ALCOBAS CON asistencia ó sin ella. Molino de Viento, 26, pral. decha. MA PARA CASA DE LOS P.ª.ª.ª. Pueria de Moros 11, frut. CENTRO DE COLOCACIONES: Personal de todas clases. Miranese 7. HUESPEDES A 6 RS. Y DOS COCHINILLOS 4 rs. Calvario, 3, 2.ª. SE CEDE HABITACION PARTIC. Sclular. Hortaleza, 60, 2.ª decha.

LOTERIA AUTORIZADA POR LA LEY DE 5 DE JUNIO DE 1887 para ayudar a los gastos de la EXPOSICION MARITIMA NACIONAL que se inaugurará en Cádiz el día 15 de agosto. SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887. 130000 billetes a 250 pesetas. 25 PESETAS EL DECIMO 2.184000 pesetas distribuidas en 787 premios. PREMIO MAYOR, 500000 PESETAS. Se venden billetes en todas las administraciones de loterias, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz y en la EXPENDEURIA CENTRAL de Madrid, calle de SAN MIGUEL, 23, a cuyas oficinas pueden dirigirse los interesados para reclamaciones y antecedentes.

LA EQUITATIVA SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS Autorizada legalmente en España por real orden en 1882. La Equitativa ha logrado colocarse, en 27 años que lleva de existencia, a la cabeza de todas las Sociedades de igual género del mundo, así por su poder financiero como por la importancia de su cartera de seguros en vigor. Su pólizas constituyen la mejor y más sólida colocacion de ahorros y capitales, y pagan sin demora alguna. EXTRACTO DE SU BALANCE EN 1.º DE ENERO DE 1887. Nuevos seguros 1886... 578.057.102. Sobrante al 4 1/2 por 100 (tipo legal del Estado de New-York)... 106.216.248'99. Seguro vigente en 1.º de enero... 2.134.045.175'38. El sobrante de La Equitativa (que como es bien sabido representa el exceso de las garantías sobre el pasivo), es mayor que el de cualquier otra Compañía del mundo... 391.393.025'05. Reservas al 4 por 100... 306.568.698'98. OPERACIONES QUE PRACTICA. Seguros para casos de muerte.—Seguros mixtos y término fijo.—Dotaciones de niños.—Rentas vitalicias diferidas.—Rentas vitalicias inmediatas sobre una ó dos más cabezas.—Pólizas de participacion anual.—Pólizas de acumulacion de las utilidades. DISTRIBUCION DE SUS BENEFICIOS. La Equitativa es una Sociedad completamente mútua, y sus beneficios ó utilidades se reparten por entero entre sus asegurados. Las Compañías por acciones reservan un 40 ó un 30 por 100 de dichos beneficios para sus accionistas. TARIFAS COMPARADAS. Las bases de mutualidad sobre que esta Sociedad descansa le permiten ofrecer tarifas más ventajosas para sus asegurados que las que tienen en vigor los Compañías por acciones. El cuadro siguiente expresa la prima anual por cada MIL PESETAS pagadas a la muerte del asegurado en el seguro vida-entera: EDAD DE TARIFA DE LA EQUITATIVA POR AÑO TARIFA DE LAS COMPAÑIAS POR ACCIONES POR AÑO EDAD DE 25 años Pesetas 19,80 Pesetas 22,40 25 años 30 años » 22,70 » 24,90 30 años 35 años » 26,38 » 28,40 35 años 40 años » 31,30 » 32,80 40 años. PÓLIZAS LIBERIMAS DE ACUMULACION. Despues de detenido estudio, La Equitativa ha reunido en su libérrima póliza de acumulacion todas las ventajas y garantías que pueden apetecerse. No tiene restriccion sobre viajes, residencias ni ocupaciones despues del primer año es indisputable despues del segundo año, y pagadorea inmediatamente de recibirse las pruebas de muerte; y por último, no es caducable y tiene opcion a un valor capitalizado en póliza saldada despues del tercer año. DIRECCION GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL Comité Ejecutivo. Presidente: Excmo. Sr. D. Antonio Angel Moreno (viuda é hijos de A. G. Moreno). Vice-presidente: Sr. D. Enrique García Calamarte (García Calamarte é hijo). Médico-director: Excmo. Sr. D. Esteban Sanchez de Ocaña, catedrático, decano de la Facultad de la Real Cámara. Médico Vice-director: Sr. D. Rafael Ulecia Cardona (director de la Revista de Medicina y Cirugia Practicas). DIRECTOR Y ADMINISTRADOR GENERAL EXCMO. SR. D. JUAN ANGEL ROSILLO El Comité Ejecutivo está autorizado para emitir pólizas de seguro, aprobar los siniestros y pagarlos en Madrid. OFICINAS Y DIRECCION GENERAL DE ESPAÑA Calle de Sevilla, núm. 16, pral., Madrid. DINERO Sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 20, porteria. DINERO SOBRE MUEBLES. Sueldos y pagas. Leones, 5, piso primero. De 11 a 12 m. y 8 a 10 n. SE VENDE una prensa moderna de hierro y bronce, con todos los accesorios para la fabricacion de ácidos y pastas cortadas. Para tratar, dirigirse a D. José Ruiz de Leon, Ciudad-Real. SE VENDE mesa y sillón despacho. Atocha 127, pral. decha., de 10 a 3 tarde. SE VENDE para el ingreso en la general Milán, dirigida por el comandante de mancha hasta el sitio denominado Academia preparatoria de Ciencias de secano a 20 céntimos. Bianchi, Solís y Crespo y hallazgo, Jorge Juan, 6, porteria. PERDIDA.—LA DE UN RELOJ DE nickel final del barrio de Salamanca hasta el sitio denominado Academia preparatoria de Ciencias de secano a 20 céntimos. Bianchi, Solís y Crespo y hallazgo, Jorge Juan, 6, porteria.

774 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Las calles eran estrechas y el pavimento resbaladizo. A cada momento oian gritar a algunos europeos que les oian al paso: —Cuidado con los camellos! Evidentemente los diablitos extranjeros, como así los califican los chinos, no son allí populares: los camellos y las mulas os quieren morder, los perros ladran a vuestro paso, los ponies mogoles se encabritan cuando tratáis de montar. Apresurando todo lo posible el trote de los caballos, tardaron media hora en atravesar el pueblo. Los europeos de Tun-chow condujeron a nuestros amigos al puente de Palikao, hermosa construccion de mármol blanco ornado con esculturas; puente que, como se sabe, llegó a ser célebre en la última guerra con Francia. Encontrándose en mal estado el camino, y embarazado además por carretas y multitud de gente a caballo y a pie, prefirieron seguir la orilla meridional del canal. La hora era ya avanzada; las puertas de Pekin se cierran indefectiblemente a la puesta del sol, y esta circunstancia les obligó a correr a rienda suelta tan pronto por los senderos como a través de los campos.

Las espesuras de árboles, los pueblecillos, las casas solitarias rodeadas de huertas, formaban agradable contraste con la monotonía de las orillas del Pei-ho, y sobre todo con los horrores de la ciudad de Tung-chow. Al desembocar del camino que seguian, una exclamacion de sorpresa se escapó de todos los labios, é involuntariamente detuvieron los caballos. Frente a ellos se encontraba el disco del sol, y por debajo de este astro, y parecía a una banda tendida de un color negro pálido, se extendia hasta perderse de vista una inmensa muralla almenada. La linea que formaba se veia interrumpida en tres puntos por los dobles techos de las puertas de la ciudad. Por encima de la sombra muralla se distinguian, a manera de miradores suspendidos en el espacio, las crestas de las colinas del palacio de Estio, y más lejos, confundiendo con las nubes las montañas de la Mogolia. Media hora despues entraban por la puerta llamada Tung-pien-men en la ciudad china, y por otra puerta interior en la ciudad tártara. En aquel momento fué cuando se lució el cosaco. Al aproximarse nuestros amigos la guardia quiso cerrarle el paso; pero el aspecto del caballero ruso se detuvo, y continuaron su camino sin ser molestados y sin que nadie les pidiese los pasaportes. Estaban en Pekin, en la gran metrópoli del Celeste Imperio. Pekin, levantado muchos siglos antes de nuestra era, descendió al rango de ciudad provincial despues de la disolucion del reino de Yeu, doscientos veintidos años antes de Jesucristo, del cual era capital. Conquistada por Gen-Giskan en 1213, abandonada y reconstruida, no llegó a ser capital del imperio hasta principios del siglo xv, allá por el año de 1421. De esta época datan sus murallas y sus más antiguos edificios. Pekin es, pues, relativamente, una ciudad moderna. Sus muros recuerdan nuestros castillos de los tiempos feudales, con la diferencia de que aquí todo es colosal, y en Europa las construcciones de la Edad Media son de pequeñas dimensiones. Los muros de Pekin tienen de 30 a 60 pies de elevacion, 20, 40 y 30 pies de anchura y una circunferencia de más de 20 millas inglesas. A pesar de esta gran extension, sólo seis puertas dan acceso a su interior. La capital del imperio se compone de dos ciudades: la tártara y la china. Sobre su plano se ven dos paralelógramos. Uno, que es la ciudad tártara, atraviesa verticalmente con uno de sus pequeños lados uno de los grandes lados de otro paralelógramo, que es la ciudad china. Los nombres de una y otra ciudad respondian no hace aun mucho tiempo a la separacion estrictamente sostenida entre vencedores y vencidos, entre los chinos y los hombres del Norte que vinieron del otro lado de las montañas de la Mogolia. Hoy un gran número de chinos residen en la ciudad tártara, y en general el tiempo ha mitigado, aunque sin destruir completamente, el antagonismo entre las dos razas.

En el centro de la ciudad tártara se encuentra el palacio del emperador, la ciudad imperial ó ciudad sagrada, rodeada de muros, y como su nombre indica, inaccesible a los mortales. Las calles se cruzan en ángulo recto, y las hay anchas y estrechas. Algunas murallas ocultan las habitaciones de los ricos a los ojos de los transeúntes. Las casas, por lo general, son de miserable apariencia, verdaderas chozas de barro sin arquitectura y sin adornos de ningún género. En la ciudad china, donde parece concentrarse la vida comercial é industrial, hay calles enteras compuestas de comercios bien provistos de productos indigenas y de algunos artículos europeos. Las farmacias, los almacenes de té y los depositos de tabaco se distinguen por sus fachadas y por enseñas colosales, suspendidas verticalmente en unos mástiles que se levantan delante de la puerta. En la ciudad tártara, las interminables calles que se extienden de Sur a Norte se encuentran desiertas en los sitios, en que se componen de pobres cabafias, y animadas en otros puntos donde se ven elegantes comercios y los muros que rodean palacios invisibles. Pero avanzad algunos pasos y hallareis nuevamente la soledad y la miseria. Y sin embargo, no os habeis separado de la linea recta que reina como soberana en la capital del Celeste Imperio. Las grandes arterias estuvieron en otro tiempo pavimentadas de mármol; pero hoy todo está destruido y ruinoso. Los templos se ven mal conservados. Las residencias oficiales de los grandes mandarines, que se encuentran situadas siempre en los ángulos de las calles, no se diferencian en nada de las que se ven en otras ciudades: una empalizada, un gran pórtico, cuyo único adorno es un dragón pintado groseramente, uno ó dos mástiles con banderolas, y en el umbral una turba de pretendientes, esto es todo: además, los edificios públicos, hasta el hotel de los ministros, el Tsungl-yamen, no se distinguen por su limpieza. El polvo, ese implacable é irresistible enemigo, los ha invadido, cubriendolos con una capa sucia, saturada de olores infectos, porque antes de llegar a estas altas regiones ha recorrido ese polvo las casas pobres y las calles, que no son más que inmensos depositos de escoria. Es, pues, bastante incómodo pasear por Pekin. A pie ó a caballo, apenas teneis tiempo de mirar alrededor, y sin embargo, si todo esto no es bello, hay que convenir en que es curioso, nuevo é interesante. Pero vuestra atencion se verá siempre absorbida por los numerosos baches formados por la lluvia que interceptan la calle, por los profundos surcos que abren los carros, por la multitud de planchas tendidas sobre los negros arroyos y por las largas filas de camellos, tan altos como elefantes, conducidos por mogoles de ancho rostro, nariz aplastada, risa de idiota y aire franco y leal. Guadaos tambien de los faeces, que vienen a ser una especie de carretas tiradas por uno ó dos ponies, cubiertas, con un toldo que se prolonga hasta cubrir al cochero y a los caballos.

mandarines, que se encuentran situadas siempre en los ángulos de las calles, no se diferencian en nada de las que se ven en otras ciudades: una empalizada, un gran pórtico, cuyo único adorno es un dragón pintado groseramente, uno ó dos mástiles con banderolas, y en el umbral una turba de pretendientes, esto es todo: además, los edificios públicos, hasta el hotel de los ministros, el Tsungl-yamen, no se distinguen por su limpieza. El polvo, ese implacable é irresistible enemigo, los ha invadido, cubriendolos con una capa sucia, saturada de olores infectos, porque antes de llegar a estas altas regiones ha recorrido ese polvo las casas pobres y las calles, que no son más que inmensos depositos de escoria. Es, pues, bastante incómodo pasear por Pekin. A pie ó a caballo, apenas teneis tiempo de mirar alrededor, y sin embargo, si todo esto no es bello, hay que convenir en que es curioso, nuevo é interesante. Pero vuestra atencion se verá siempre absorbida por los numerosos baches formados por la lluvia que interceptan la calle, por los profundos surcos que abren los carros, por la multitud de planchas tendidas sobre los negros arroyos y por las largas filas de camellos, tan altos como elefantes, conducidos por mogoles de ancho rostro, nariz aplastada, risa de idiota y aire franco y leal. Guadaos tambien de los faeces, que vienen a ser una especie de carretas tiradas por uno ó dos ponies, cubiertas, con un toldo que se prolonga hasta cubrir al cochero y a los caballos.